

## ◆感知文化新空间◆

市文化馆服务宣传周活动圆满落幕——

## 让群众共享更多的文化成果



▲模特培训



▲声乐指导

5月25日,在数来宝传承人柴京云老师精彩的曲艺讲座声中,运城市文化馆服务宣传周活动落下帷幕。

从5月19日开始,这场持续了7天的文化盛宴,以其丰富的内容、专业的师资和广泛的参与度,使广大文艺爱好者收获满满。学员们不仅在技艺上得到了显著提升,更在思想和审美上有了全新的认识和突破。同时,该活动进一步丰富了群众的文化生活,为我市文化事业的发展注入了新活力。

此次服务宣传周的重头戏之一是全市文化馆业务骨干培训。培训聚焦模特和合唱指挥两个专业,特邀全国知名模特专家团队和陕西师范大学、运城学院教师进行授课。

在模特培训中,专家团队围绕模特的基本姿态、台步技巧、舞台表现力等方面进行了详细讲解和现场示范。学员们在专家的指导下,通过反复练习,逐渐掌握了模特的基本要领,提升了自身的专业素养。

合唱指挥培训则更加注重理论与实践相结合。运城学院王维娜教师讲解了基本手势与指挥常用知识等;

的基本技巧和演唱方法等,还邀请学员上台演唱,并进行现场指导,让学员在实践中感受到声乐的魅力。

国学讲座则由国学讲师王峰主讲。他深入浅出地分享了经典国学深厚的文化内涵,台下学员聚精会神地聆听,不时记录下重要内容。

除了业务骨干培训和名师讲座,此次服务宣传周还举办了丰富多彩的文化活动。其中,该馆与运城学院共同举办的画展吸引了众多市民前来参观。

据统计,服务宣传周期间,上千名文艺爱好者走进文化馆参加培训和讲座。大家纷纷表示,通过此次活动,学到了很多专业知识,结识了许多志同道合的朋友,开阔了眼界、增长了见识。

此次服务宣传周活动的成功举办,离不开市文化和旅游局的大力支持,也离不开社会各界的积极参与。文化馆有关负责人表示,将继续发挥自身优势,以文化惠民为宗旨,为广大群众提供更多更好的文化服务,让“文化之花”在河东大地绽放得更加绚烂。

记者 景斌

陕西师范大学的王拥军教授详解了合唱指挥的艺术处理及前沿的专业讯息等。在培训过程中,学员们积极参与互动,通过实际操作,加深了对合唱指挥技巧的理解和掌握。

名师讲座是此次服务宣传周的另一大亮点,共举办了4场,内容涵盖了声乐、曲艺、手机新媒体和国学等多个领域。专家名师的讲座既有理论高度,又贴近群众生活,受到了广大文艺爱好者的热烈欢迎。

在声乐讲座中,山西大学音乐学院副院长李岩峰教授除了介绍声乐

寻根丝绸之源 奏响时尚与文化交响曲  
“运城时装周”研讨会暨启动仪式举行

运城晚报讯(记者 薛丽娟 景斌)5月28日,“运城时装周——寻根丝绸之源·半切蚕茧”研讨会在运举行。来自世界各地的200余位嘉宾共探丝绸文化与世界时尚的渊源,为打造具有国际影响力的中国时尚品牌建言献策。

随着时代的变迁和全球化进程的推进,中国民族衣冠的现代价值和应用越来越受到关注。作为中华民族的重要发祥地之一,运城因嫘祖在此养蚕缫丝、开创华夏服饰文明,被誉为“丝绸之源”。研讨会上,各位专家和嘉宾代表指出,丝绸是华夏服饰文明的起点,更是连接世界文化交流的纽带——从先秦深衣到盛唐华服,从

宋明襦裙到民国旗袍,数千年的服饰变迁中,丝绸始终是中华文明的物质载体与审美符号。此次时装周并非单纯商业走秀,而是以“寻根”为内核,通过挖掘嫘祖文化、梳理服饰脉络,向世界展示中国时尚的文化根脉。时装周的顺利举办,对推动运城文化产业发展、提升城市形象具有重要意义。

面对全球四大时装周(纽约、米兰、巴黎、伦敦)主导的时尚格局,爱国华侨、中国·运城时装周总策划陈晓红提出的“世界第五大时装周”理念,引发行业热议。她表示,“中国·运城时装周”活动将于金秋十月举办,届时,活动将向世界展示中国服饰文化,助力提升运城国际知名度。

盐湖区乔阳村  
绣出非遗香包新韵味

端午将至,走进盐湖区泓芝驿镇乔阳村农家小院,处处弥漫着药草的清香。盐湖区非物质文化遗产代表性传承人吉巧慧正带领妇女们赶制端午香包,以指尖技艺延续千年民俗风情。

只见绣娘们围坐案前,银针穿梭、彩线翻飞,造型各异的香包次第成型。“3月底就开工了,姐妹们一有空就来赶工。”吉巧慧介绍。在她看来,香包不仅是端午必备的民俗物件,更寄托着美好祝福的传统祈愿。

吉巧慧在传承古法的基础上大胆创新,采用纯棉布料与天然中草药填充,既保留传统工艺,又融入现代审美。除了老虎鞋、“五毒”肚兜等传统款式,她今年还推出了七彩盐湖、关公等地域特色香包,以及兼具健康养生功能的捶背虎系列产品,让传统手工艺品焕发时代气息。

为精进技艺,吉巧慧曾赴山西大学参加非遗研修班,系统学习布艺与刺绣创新技巧。眼下,吉巧慧的农家院内,传统虎头香包与潮流创意作品交相辉映,每件都蕴含着深厚的民俗文化。“新建的工作室再过1个多月就能启用,里面设有传习基地。”她满怀期待,“希望年轻人和孩子们能在这里感受传统文化,也让盐湖特色手工艺品走出山西、走向全国。”

在吉巧慧的带领下,越来越多的农村妇女凭借刺绣手艺增收致富。一针一线间,不仅绣出了幸福生活,更让盐湖非遗文化“香”飘四方。

记者 景斌 通讯员 王洁

河津市诗词学会  
三十载征程再出发

运城晚报讯(记者 张国平)近日,河津市诗词学会召开成立30周年暨颁奖大会。河津及周边县(市、区)的众多诗词爱好者齐聚一堂共庆诗文发展新征程。

会议回顾总结了该学会30年来汇聚人才、创作佳作、组织活动的艰辛历程。翔实的数据、生动的案例,充分展现了该学会助力诗词文化繁荣发展、提升城市文化底蕴的扎实足迹。会上,运城市诗词学会为河津市诗词学会颁发“2024年度先进单位”奖牌,并为河津诗词领域的先进工作者、优秀创作者等颁发荣誉证书。

文化交流环节精彩纷呈。永济市诗词学会、陕西韩城诗词学会等展示贺诗作品,以诗会友,共商未来。运城市诗词学会会长秦晓舟鼓励河津市诗词学会凝聚更多力量,创作更多优秀作品,开展更丰富的活动,让诗词文化在古耿要津绽放光彩。



## 传统文化润童心

▲5月26日,运城市文化馆学雷锋志愿服务团队走进运城市幼儿园,与小朋友欢庆“六一”儿童节。

活动中,该团队成员带领小朋友穿越千年时光,探寻食粽子、挂艾草、佩香囊等端午习俗,让中华优秀传统文化滋润童心,厚植未成年人的家国情怀。

记者 景斌 摄